МАССИВЫ.
Массив — это множество однотипных элементов, объединённых общим именем
                     и занимающих в компьютере определённую область памяти.

Одномерный массив -  это таблица, состоящая  только из одной  строки.
    Если за каждым элементом массива закреплен только один его порядковый номер, то такой массив называется  линейным,  или  одномерным.
  Пример:   массив с именем  А  на  9  элементов:    2   5   7   4   6   9   7   5   8                                    
               ( одномерный)                         индексы:   1     2     3     4    5    6     7     8     9        А(3) = 7
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Двумерный  массив  –  таблица, состоящая  из нескольких  строк.  Элемент  матрицы           
                                           обозначается  как    A (I, J),   где   А — имя массива,  
                                           I — индекс  (номер) строки,  J — индекс (номер) столбца..   

Пример:    двумерный  массив с именем  А  на   15  элементов (3 строки и 5 столбцов) : 
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Массив в Паскале

<имямассива>:= 

array

[<количествоэлементов>] 

of

<тип

переменной>;

КаждыйэлементмассивавобщемвидеописываетсякакА[I],

где А-имямассива,

I-номерилииндексмассива(0<=I<=N), 

A[I]-значениеэлементамассива.

Пример объявления массива:

program mas1;

var

a: array [1..10] of integer;

i: integer;

Begin

. . . . 

                                        3    5    2    7    9
                                   4    7    6    8    1                     А (2, 4) = 8
                                   5    3    1    7    6                     А (3, 5) = 6 
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 В  Паскале   двумерный  массив   кодируется :  

<имя матрицы> :  array [<количество строк >,  <количество столбцов>]   оf <тип  переменной>]. 

           var  

            a : array[1..3, 1..5]  of  real;

                         ОДНОМЕРНЫЙ  МАССИВ.

I.   ЗАПОЛНЕНИЕ  МАССИВА  ПО  ФОРМУЛЕ:
ЗАДАЧА 1:   Заполнить  массив  А (25)  по формуле   A(i) = 5*I - i/3. 
                     Распечатать его в столбец.    Найти  сумму  элементов.


ЗАДАЧА 2:   Составить  программу  заполнения  массива   А(20)
                                            случайными числами  до 50.         
              Заменить  числа  < 20  нулями.      Распечатать  массив  в строку.

  

uses Crt;

  begin

     ClrScr;

        begin

Дом. задание:   Составить  алгоритмы  и  программы  для   заполнения : 
                            1д.  Массива  А (30)   по формуле  A(i) = 10*I + 2*i2. 
Найти среднее арифметическое  элементов < 50.    Распечатать массив  в строку.  

2д.  Заполнить  массив  А(30)  случайными числами  до 100. 
      Заменить  числа > 50  пятёрками.  Распечатать массив  в  столбец.                   
      Подготовка  к  сам-раб:  «Заполнение  и обработка  массива  по формуле».

ЗАДАЧА № 1с.     Составить  алгоритм  и программу  для  заполнения  массива   А(50)
                        по формуле  А(i)=3*I+11.  Найти :  количество чисел, кратных 7,  

                            произведение  чисел, меньших  50. Распечатать массив  в строку.  

ЗАДАЧА № 2с:   Переделать  задачу № 1с:   Массив  А(50)  заполнить случайными  
                        числами  до 100.  Найти  то же (что и в задаче №1с).  
                        Распечатать массив  в   столбец.      
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
РЕШЕНИЯ:    Дом. задание:   
 Составить  алгоритмы  и  программы  для   заполнения : 
         
1д)   Массива  А (30)   по формуле  A(i) = 10*I + 2*i2. 
          Найти среднее арифметическое   элементов < 50.    Распечатать массив  в строку.  

Алг 1д   средн_арифм  (цел таб А(30))

     Арг  I             (I,S,N – цел)   
     Рез  S
Нач

      S= 0,   N=0
      Для I от 1 до 30

        А(I)=10*I + 2*I2
       если  A(i)<50 
         то S=S+A(i), N=N+1
    всё
       вывод  A(i)  в строку
      кц
           вывод  S / N
кон

2д)    Заполнить  массив  А(30)  случайными числами  до 100. 
          Заменить  числа > 50  пятёрками.  Распечатать массив  в  столбец.    
Алг  2д   заполн по форм  (цел таб А(30))

     Арг  i
     Рез  замена
Нач
       Для I от 1 до 30

        А(I)= random (100) 

       если  A(i)>50 то A(i)=5
       вывод  A(i) в столбец
      кц
кон

РЕШЕНИЯ:    
Подготовка  к  сам-раб:  «Заполнение  и обработка  массива  по формуле».

1с)    Массива   А(50)  по формуле  А(i)=3*I+11. 
          Найти :  количество чисел, кратных 7,   произведение  чисел, меньших  50.  
          Распечатать массив  в строку.  

Алг 1с   заполн по форм  (цел таб А(50))

     Арг  I            (I,K – цел)   
     Рез  K, P   (P – вещ, м.б очень большое число)
Нач
      K= 0,  P=1
      Для I от 1 до 50

        А(I)=3*I + 11

       если  A(i)< кратно 7 то K=K+1
       если  A(i)<50  то  P=P*A(I)
       вывод  A(i)  в строку
      кц

           вывод   K, P
кон

2с)    Переделать  задачу №1с:   Массив  А(50)  заполнить случайными  
                                                            числами  до 100.  Найти  то же (что и в задаче №1с).  
                                                             Распечатать массив  в   столбец.       




   Действия  над  элементами  массива:


Заполнение  массива:


По формуле;


Вводом  с клавиатуры;


Константами.


Печать  массива:      •   В строку;    •  В столбец.


Подсчёт  количества элементов   массива  по условию � ( <  или   >   какого-либо числа,  кратных  какому-либо   числу);


Подсчёт суммы  и  произведения  элементов по условию;


Замена  элементов.




















Кол-во элементов:                  K= 0       K = K + 1


Сумма элементов:                  S = 0       S = S + A[i] 


Произведение:                         P = 1      P = P * A[i]


Условие  кратности:              если   А  mod  B = 0    то  А   кратно В


Среднее арифметическое:    перед циклом    S=0     N=0    


                                                      в  цикле :  S= S + A[i],  N = N+1  


                                                    за циклом         SR = S / N





Program s1;


 var a: array[1..50] of integer;


     i,K:integer;


     P: real;  //м.б очень большое число  


begin


 K:=0; P:=1;


 for i:=1 to 50 do


  begin


   a[i]:= 3*i+11;


   if a[i] mod 7=0 then K:=K+1;


   if a[i] <50 then P:=P*A[i];


   write(a[i],' ');


  end ;


 writeln;


 writeln('количество =',k);


 writeln('произведение = ',p);


 writeln('кон ===========');


end.





Алг   заполн  по форм  (вещ таб  А(25))


     Арг   I – цел


     Рез   S – вещ  // сумма


Нач


         S=0


    Для   I   от 1  до  25


         A(i) = 5*I – i/3


         S:=S+A(i)


         вывод  A(i)


     кц


        вывод   S


кон








Program d1;


 var a: array[1..30] of integer;


     i,s, N:integer;


begin


 s:=0;


 for i:=1 to 30 do


  begin


   a[i]:=10*i+2*sqr(i);


   if a[i]<50 then


     begin


       s:=s+a[i];


       N:=N+1;


     end;  


   write(a[i],' ');


  end ;


 writeln;


 write('средн_арифм =',s/N );


 writeln;


end.





Program s2;


 var a: array[1..50] of integer;


     i,K:integer;


     P: real;    //м.б очень большое число


begin


 K:=0; P:=1;


 for i:=1 to 50 do


  begin


   a[i]:= random(100);


   if a[i] mod 7=0 then K:=K+1;


   if a[i] <50 then P:=P*A[i];


   writeln(a[i]);


  end ;


 writeln('количество =',k);


 writeln('произведение = ',p);


 writeln('кон ===========');


end.





Program d2;


 var a: array[1..30] of integer;


     i:integer;


begin


 for i:=1 to 30 do


  begin


   a[i]:= random(100);


   if a[i]>50 then a[i]:=5;


   writeln(a[i]);


  end ;


 writeln('кон вывода массива ===');


end.








Примечание:


 Для использования случайных чисел      �  используются операторы :� random:real - генерирует    случайные числа в  �                              диапазоне 0...0.99.�


random(i:word):word — генерирует случайные  �                                               числа в диапазоне 0...1.�


randomize - изменение базы генератора  �                         случайных чисел.











